

Учебная эвакуация – это одно из очень важных, ответственных и сложных мероприятий в системе мер по обеспечению пожарной безопасности в образовательном учреждении.

С целью формирования у обучающихся навыков соблюдения требований пожарной безопасности проходят учебные пожарные эвакуации. Началом практической учебной эвакуации служит полученный сигнал, сработка автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей в случае возникновения пожара. Персоналом школы организовывается эвакуация обучающихся из здания, все ученики и педагоги по сигналу тревоги быстро покидают здание школы по эвакуационным выходам. Педагоги проводят перекличку и докладывают о численности детей.

Как должны вести себя школьники при пожарной эвакуации

Правила поведения:

- Услышав сигнал тревоги: серию долгих звонков или голосовое оповещение, нельзя разбегаться и пытаться выбраться из школы в одиночку.
 - Надо строго выполнять команды учителя. Дождаться, когда он раздаст индивидуальные средства защиты — ватно-марлевые повязки и скажет, через какое помещение класс будет выведен на улицу.
 - К выходу ученики должны двигаться организованно, парами. Идти, наклоняясь как можно ближе к полу, где больше всего кислорода: дым распространяется снизу-вверх.
 - Передвигаться надо быстрыми шагами, но не бежать. Не обгонять друг друга. Идти по внешнему краю лестницы, внутренний оставить для пожарных.
 - Нельзя бежать в гардероб за сменной обувью. Ее заберут дежурные и на улице раздадут все вещи.
 - Оказавшись в безопасном месте, на некотором расстоянии от школы, нельзя сразу разбегаться по домам. Учитель должен сделать перекличку и пересчитать всех детей.

Если четко соблюдать правила эвакуации и действовать слаженно, школьники под руководством взрослых могут за 3-4 минуты покинуть здание школы. Правда, при пожаре может возникнуть другая, более серьезная ситуация, когда из-за сильного задымления невозможно выйти на улицу и надо ждать помощи в классе.

помещение.

- Сесть на пол, где меньше всего дыма.
- Главное — защитить органы дыхания от вредных продуктов горения: прикрыть нос и рот мокрым платком или любой другой тканью.
- Чтобы привлечь внимание пожарных, надо находиться рядом с окном и повесить на него яркую ткань.
- В горящей одежде нельзя бежать — это только усилит пламя. Огонь можно сбить, активно катаясь по земле.

Самым важным является объяснение детям, что паника — это самый страшный враг, и подчас она мешает реально оценивать обстановку и действовать правильно.